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PUANGBWO 3 otnyv Egapuoocpévn pappixy ‘AryeBeoa 11
Foapuixr egdptnomn, Foapuixy avelapinoia, Bdon, Aidotact
ITANEMISTHMIO AITAIOY

TMHMA Y TATISTIKHY & ANAAOTIETIKON-XPHMATOOIKONOMIKOQN MAOHMATIKON
AIAASKON: EAETOEPIOE TAXTSHS

e 4 4 7 N4 4 7 7 7z Ié
. e xdle W and TIC TUPAXATe TEQITTOOELC VoL AnodeleTe 6T oL doveloeg cuvVapTAoELC Elval YooXuuxd

aveldptniee: (o) fi(x) =z, fa(z) = cosz, (B) 1,z,¢e", (v) fi(z) =sinzx, fo(x) = cosz, f3(z) =

T COST.

. Na e€etdoete av ta daviopata v = (—1,2,3), vo = (2, -4, —6), v3 = (—3,6,0) Beloxovtar ndve

oty Bl evdeia.

Eivar 10 ovoho S = {2 — z + 4223 + 62 + 222, 2 + 107 — 422} yeappxd cZaptnuévo uToGHVOIO
tou P(R);

. T motée mporypamixée Tipée Tou A efvan Ta emdpeva Stavoopata tou R yeauuwxd efaptuéve; vy =

(N, —1/2,—-1/2), vg = (—1/2,\,=1/2), v3 = (—=1/2,—1/2, \);

‘Eotw M évag dvw tprymvixds nivaxag tétolog wote xdde ototyelo g xuplag dtaywviou efvar urn-
undevind. Nao anodeléete 6Tl oL othheg Tou M elvan ypouuixd aveEdptnTa SlavioRaTd.

Eotww V évac R-yopog xat €otw u, v d%o daxexpéva dravbopata tou V. No arodeilete 61t av to
{u, v} etvor ypapuxd aveZdptnro, téte 10 {u+ v, u — v} elvon ypauuxd ave&dptnro.

AAHOEY ©y YETAEY; Na dixotohoyfoete Ti¢ anavtoels 6og.

(o) Kdde yovosihivoro evée ympou eivon ypauuixd aveZdptnro.
(B) Kdde yoaupuixd eZaptnuévo obvoho neptéyer to undevixd didvuoya.

(v) To olvoro bhwv v 2 X 2 mvdxwy, ot onolot teptéyouy axp3oe Vo 1 xou Vo 0 eivar éva
Yoouuxd aveldptnto utoshvoho tou Ma(R).

(8) Av vi,v2,...,0y, elvou pn-undevixd ypauuixd eCaptnuéva draviopata, TOTE TOUAIYIGTOV Eval
BIAVUOUA U YPAPETOL WG YRUUUIXOS GUVOLAOUOS TV V1, . . ., Uk—_1.

(¢) Ta nohucdvupa (x — 1)(z +2), z(x + 2), z(x — 1) eivon ypoppixd aveldotnto.

(¢) Ot ouvapthoelg fi xon fo eivon ypoumxd eZaptnuéveg av undpyet & € R tétolog dote ky fi(z) +
kafo(x) = 0 vy xdnow kq, k2 € R.

’ ’ ’ 7 2 2
Eotw V o yopoc mou napdyeton and 1o v = cos” x, vy = sin® z, vz = cos 2.

(o) No arodeifete 61 10 S = {v1,v2,v3} dev elvon Pdon tou V.

(B") Beeite wa Bdom tou V, 1 onofa neptéyetar oto S.

EZetdote av 1o obvoha {2 — 4x + 22,3 + 20 — 22, 1 + 62 — 222}, {14 22 + 22,3 + 22,z + 22} eiva
Bdoec tou P(R).

Na anodei€ete 6Tt 10 60VOAO TV TUpaxdTe TVAXWY elvor wa Bdor tou Ma(R).
3 6 0 -1 0 -8 10
3 -6 )\ —1 0) "\ —-12 -4 )7\ -1 2 )°

Na dwoete Tpelc dagopetinéc Bdoeic v tov R? xaw tov My(R).

Eotw V = {(a,b,c,d,e) ER> :a+b+c+d+e=0}.



13.

14.

15.
16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

(¢) Na anodeifete 61t V elvar unoydpog tou RO,

(B) No anodeilete ott ta daviopata: =1 = (2,—3,4,-5,2), z2 = (—6,9,—12,15,—6), 23 =
(3,-2,7,-9,1), 24 = (2,-8,2,-2,6), w5 = (—1,1,2,1,-3), z6 = (0,3, —18,9,12), z7 =
(1,0,-2,3,-2), zg = (2,—1,1,-9,7), nopdyouv tov V.

(v) Na Beeite éva untoostvoko tou {x1,..., 28} 10 onoio eivor pior Bdom tou V.

Na Bpedel to ddvuopa oV cuvtetaypévoy tou p(z) = 4 — 3z + 2% ¢ npoc v Bdon B =
{1+ 2,1+ 2% 2 + 2%} tou Pa(R) (Nu ehéyZete npwta 61t B ebvor Bdon tou Py(R)).

0

Na Bpedel To didvuoua TwV GUVTETAYUEVRY TOU ( g _i > wg mpog Ty Péon B = {< . _(1) >’
0 1 1 0 0 1 . , ; , /
’ ) 2 2 .
Lo 0 0 0 1 } tou Ma(R) (Na ehéy&ete 61t B eivon 6vtwg Bdon tou M (R))

Bpelte v 8140Ta0m TOU YOEOL OAOY TOV GVe TELYWVIXWY 1 X 1 TVAXWY.

‘Eow W = {A € M,(R) : tr(4) = 0}, énov tr(A) o iyvoc tou A. Na Bpeite woa Bdon xou tny
dtdotaon tou unoywpov W tov M, (R).

Na xafopratoHv dhot ot uroydeor Tou R3.

Beeite v didotao tou unoyweou tou P3(R) nou anoteheiton and dha tor tohudvuua ag + a1 +
asx? + azx? vy o onola ag = 0.

Eotww W = {p € P,(R) : p(1) = 0}.

(") Na anodeiete 6t W eivon vroywpog tou Pa(R).

(B") Beeite wa Bdorn xou tnv didataon tou W.

(v) Na erexteivete v Bdon touv W nou Bpfxate oe wa Bdon tou Pr(R).
‘Eotw v = (1,—-4,2,-3), vo = (—3,8,—4,6).

(o) Na anodeifete 6Tt 10 oOvoho S = {v1,v2} elvan ypopuxd avedptnro.
(3") Na enextetvete to S oe wa Bdon tou R

Na Beedet pre Bdom i 10 eninedo 22 + 4y — 3z = 0 tou R3.

No Beedel wa Bdor yio tov undevoydpo N(A), émouv A = < ; :?) i >

Eotww V évac R-yodpoc ye dim(V) = n xu éotw dtt B elvar wat Bdomn tov V. Na anodeifete ott av
U1, V2, . .., Uy Elvon Ypaputxd aveldptnta Sraviopata tou V, té1e ta Bravbopata [vi]p, .. ., [Uy] B TOV
CUVTETAYREVWY TOV V1, . . ., Uy, dvTioTOYQ, Eival Yeouuixd aveldptnta dtaviopata tou R™.

AAHOEY ©y TETAEY; Na dixotohoyfoete Ti¢ anavtfoels 6og.
Trdpyer wo Bdon tou Ma(R), n onofa anoteleitar and avtiotpédipous mivaxes.

7 7 7 14 4 7. e N4
O ywpog 6AeY TV cuveX®)Y cuvapThoewy ard 10 R oto R elvan drelpng didotaonc.

)
)
") Trdpyer éva ohvoro 11 dravuopdiey mou napdye: tov RI7.
)
)

(e) Av A€ M,(R) xou I,, A, A%, ..., A" civa OLUXEXPLUEVOL TUVUXES, TOTE TO GUVOAO
{I,, A, A2, ..., A"} ebvon yoauuxd eZopTNUévo.
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‘Eotww {z,y} wa Bdon yia évay yodpo V. Na anodeilete 61t 1o ovvora {z +y, ax} xu {azx, by} eivou
Béoewc yia tov V, 6mou a,b € R\ {0}.

a b 0 a
. a).a,b,cER},Wg—{<_a b).a,bER}. Na

anodeiete 6tL Wi, W eivon unoyopot tou V' xan va Beeite tig draotdoeic twv Wi, Wa, xow Wi NWa.
Na enexteivete Bdoec twv Wi, Wa xar Wi N Wa o€ Bdoeic tou Ma(R).

‘Eotww V = My(R), W) = {(

‘Eotww V évag yopog menepaouévng didotaong xou €0t Wi xou Wa 800 unoyweol tou V' 1tétotol
wote V.= Wi + Wy xae Wi N Wy = {0y} (Ze wo érowa nepintwon Mye 6t o V oeivar 1o gud
dpoiopa twv Wi xow Wy xou ypdoouvpe V = Wi @ Wa). No anodeilete 6t av By xar By eivan
0vo &éveg yetal?d toug PBdoec twv Wi xar Wa, aviiotorya, 16t 10 6Uvolo By U By eivon o Bdom
Tou V.

Avtiotpoga, av By xou By eivon 800 Eéveg uetalh toug Bdoeig 800 unoyodpwy Wi xa Wa evée ydpou
V pe dim(V') < oo étot wote By U By eivan o Bdor tou V, téte v anodeilete 61t V = Wy @ Wa.
Na cupninpwoete Tic AeTTOUEREIES 0TNY ATOOELET TOU VEWEHUATOS

dim(Wl + Wz) = dim(Wl) + dim(Wg) — dim(W1 N Wg),
omou Wy, Wy elvar unoydpot evog yhpeou V' nencpaouévne didotaong.
Eotw V évag R-yopog nencpaouévng didotaong xat éatw Wy évag unoydpeog tou V. Na anodeilete
ot undpyel utoywpog Wa tou V' tétoog wote V = Wi @ Wha.
Tr6deiln: Enexteivete wa Bdon B tou Wi o€ wa Bdon B’ tou V. Oewpfiote Wy = (B \ B).
Na anodeigete 611 évag R-ywdpog V elvor dneipng didotaong, av xat povo av, o V neptéyet éva dnelpo

7 z 7 4 /4 7, 7z e e z 4
olvoho S tétot0 hote xde nenepacpévo unoohvoro tou S eivor ypauuxd aveZdotnto (éva dneipo
olvoho S C V ye auth v tdtétnta xaheitar ypouuxd avedptnro).

‘Eotw Wi xa Wa 800 unoywpeol evog R-yodpou V' pe diaotdoelc m xou n, aviiototyd, 6Tou m > n.

(o) Noo dim(Wy NWs) < n xou dim(Wy + Wy) < m + n.

(B") Bpeite 800 uroywpoue Wi xu Wa tou R? yia toug onotouc dim(Wy NWa) = n xou dim(Wy +
W3) =m +n.

(Y) Beeite 800 unoydpouc Wy xor W tou R? yia toug onoloug dim(Wy NWa) < n xa dim (W7 +
Ws) < m + n.



